

教學點滴與學校簡介

李亞華／雪蘭莪州蕉賴九支華小音樂老師

我是馬來西亞雪蘭莪州蕉賴九支華小的老師，至今，在該校任執了三十二年，我當了五年的臨時教師才被錄取進入師訓受訓，頭尾八年，才是正實老師。

大馬是嚴重缺乏華文教師，每年許許多多間學校要聘請老師，有些學校缺少二至三十位老師，每當年中，高中成績一放榜，那些臨教就辭職去深造，令校方急著找老師填補空缺，真是頭痛極了，華校師資的不足，已有三十多年了，這個問題還未解決。

當教師是我最大的志願。我熱愛教書，疼愛小孩，我要把所學的傳授給同學們。我對他們和藹可親，上課時講故事給他們聽，以活潑的教學吸引他們，所以他們都很喜歡上我的課，我也教得很開心，下課時，我與他們聊天，去關心他們，偶爾和他們一起打乒乓。

我當過幾年的班級任，後來專教音樂。學校裏採用的音樂課本歌曲，吹笛子曲及樂理，我都沒學過和教過的。以前我會一些簡譜，後來爲了教音樂科，所以自己就努力學彈琴，學吹笛子，就這樣邊教邊學，才能應付教學。爲了提昇教學，又去參加音樂培訓班。

學生的術資與品性有好有壞，有些學生比較好教，有些比較難教，好教的學生，上課時專心，用心，品行好和勤奮，不好教的學生，上課不專心，惹事打架，頑皮且懶惰，真是令人生氣。我是在鄉下教書，有一年我教的那班二年級學生，幾乎每天都發生事情，有時候下課，我在辦公室裏剛坐下來，才吃了兩口麵，班長便跑來報告。「老師，某某同學與別人打架，打得嘴鼻流血」。

這一班每天都要被喊罵，罵得我喉嚨疼痛，心辛苦難受。放學回家，吃不下飯，痛苦極了。當時的我真希望上兩天課，放假一天，以前鄉村裏的學生家長沒什麼受到教育，每天都為生活忙著幹活掙錢，孩子放學沒人管教，到處溜蕩，沒做家課和溫習功課。

有一年，我教到一班聽話，乖巧可愛的學生，我每天是乘搭巴士去教書的，下了巴士還得走段路才能到學校。一到學校，學生們已在校門口列成兩行隊伍迎接我了。有的同學幫我拿公事包，有的牽我的手走去辦公室，下課時又牽我的手陪我去所，以前不是用衛生廁所，是糞桶所的，臭氣沖天，他們風雨無阻不改的陪著我經過爛泥去方便，使我太感動了。我在埋怨為什麼星期天沒有上課，我一星期七天都要來教他們，見到他們。

我校範圍小，學生多，約二千多個學生，教職員一百位，學校中有一個籃球場，兩棟建築（教室）底樓打通讓學生活動，地面全是洋灰，深怕學生跌破頭，跌斷手腳，所以禁止他們跑跳，可憐他們沒有適合場地，草地給他們做體操運動，實在不健康。

我校雖然是麻雀般小，但卻是五臟齊全，設備充足，校內擁用二十四間課室，一間圖書館、印刷室、輔導室、科學室、生活技能室、視聽室、音樂室、體育室、校長室、副校長室、販賣部、書記辦公室兩間電腦室（有百架電腦），兩間教師辦公室及兩間教俱儲藏室。

這四年來由女校長掌校，她就是美麗能幹的鄭雅燕校長，她處事公正精明，校務理得好，同事們都給予合作且盡責，學校周遭乾淨美觀，學生紀律好，學生學業成績佳。

往往我國政府撥款給學校的建校費及電水費都不足夠，幸虧華校有四大機構的成立，我校有四大機構，它們是董事部，建委會，

校友會及家長教師協會（家協），他們都是我們幕後的支持機構，他們陸陸續續為我校籌了馬幣上百萬元的建校，增建、闢建校舍及設備的一切經費，他們自己出錢出力維護學校。還有校內校外一切學術比賽的獎品，學生學業的獎勵金、教師節、兒童節，慶祝會的費用，都是他們贊助的。

若有學生、校友破壞學校或對老師威脅及不利之事，董事長、家教協會主席等委員們會去找他們的父母或報警，以後他們就不敢再犯了。